
 

 

ATA Nº 009 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRO REDONDO – RS, EM 19.03.2013. 

 

Aos dezenove (19) dias do mês de março do ano de dois mil e treze (2013), às 

nove horas e trinta minutos (9h30min), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Morro Redondo com a presença dos senhores 

Vereadores Cláudio Antônio Sílva, Zelodir Ataíde Novack, Silvia Augusta 

Wahast  Islabão, Neri Leal, Angélica dos Santos Milech, Anderson da Rocha 

Güths,  Cláudio Luiz Klumb, Lauro Rodrigues e Jorge Laudenir de Ávila.  

Constatada a existência de quorum, o Presidente Vereador Cláudio Antônio 

Melo da Sílva declara abertos os trabalhos, solicitando a 1ª Secretária 

Vereadora Sílvia Augusta Wahast Islabão que proceda a leitura da ata da 

última sessão ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE 

EXPEDIENTE: MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO – Informa liberação de 

recursos. COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS – Solicita o envio 

de um ofício ao Prefeito Municipal solicitando o Impacto Orçamento 

financeiro e de Declaração do Ordenador da despesa, junto com os Projetos 

que acarrete aumento de despesa. VEREADOR CLÁUDIO ANTÔNIO 

SILVA – Encaminha o Projeto de Lei que “INSTITUI A GALERIA 

HISTÓRICA DO MUNICÍPIO DE MORRO REDONDO”. MESA 

DIRETORA – Encaminha os Projetos de Lei que “ESTENDE AOS 

SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO A REVISÃO GERAL DE QUE 

TRATA A LEI Nº 691/2002 PARA O ANO DE 2013” e “CONCEDE VALE-

ALIMENTAÇÃO AOS INTEGRANTES DO QUADRO DE SERVIDORES 

DO PODER LEGISLATIVO”. TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO – 

Convida para XI ERCO- Encontro Regional de Controle e Orientação, dia 10 

de maio, das 9 horas às 17:30 minutos. DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

MORRO REDONDO: SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL -  Envia prestação de contas do IGBF  de 01 de 

janeiro a 31 de dezembro de 2012. SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

E ASSISTÊNCIA SOCIAL – Envia Prestação de contas do IGD-SUAS de 

01de janeiro a 31 de dezembro de 2012. GABINETE – Encaminha os 

Projetos de Lei de nº 015/2013 que “ALTERA META DA AÇÃO 

EDUCAÇÃO INFANTIL, NO PPA-PLANO PLURIANUAL, LEI Nº 

1509/2009 E NA LDO-LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, LEI Nº 

1758/2012 E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL”, nº 016/2013 que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR, EM CARÁTER 
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EMERGENCIAL, OPERÁRIOS”. O Presidente encaminha as Comissões 

Técnicas Permanentes os Projetos de Leis constantes no Resumo de 

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE: Inscrito o Vereador Anderson da 

Rocha Güths. Com a palavra o Presidente antes de passar a palavra ao 

Vereador Anderson, informa aos Vereadores sobre a sua ida juntamente com 

o Prefeito e um representante do Hospital, na Secretaria Estadual de Saúde em 

Porto Alegre, para tratar a respeito do Contrato com o Hospital. Diz que eles 

se propuseram assinar o contrato com o repasse mensal no valor de onze mil e 

quatrocentos reais. Quando assinado o mesmo, o hospital terá habilitado a 

receber aquele incentivo que no ano passado recebia de sete mil reais e que 

neste ano possivelmente passará a trinta e um mil reais. Também farão um 

estudo sobre os hospitais de pequeno porte para um melhor atendimento. 

Comenta ainda sobre o curso promovido pela UVB, do qual participou 

juntamente com o Vereador Neri, onde foram tratados vários assuntos de 

extrema importância para as Câmaras Municipais, dos quais possui todo o 

material do mesmo, caso um Vereador quiser maiores informações, está a 

disposição. Lembra os Vereadores do Seminário a ser realizado no dia 27 de 

março, das nove horas às dezesseis horas, na residência do senhor Cláuber 

Manske, na Colônia Santa Bernardina. Propõe aos Vereadores de convidar um 

representante da rádio e jornal para este evento, ao que os demais Vereadores 

concordaram. Ao usar a palavra o Vereador Anderson comenta sobre a 

situação preocupante em que se encontra o andamento das obras da Escola 

Municipal Alberto Cunha, no que se refere ao tempo de conclusão da Obra, 

pois o  inverno está chegando e as instalações provisórias e precárias em que 

se encontram a escola hoje no prédio da antiga cancha do meio, está causando 

transtornos para os alunos e professores. Com certeza esta obra poderá se 

estender por um longo período. Na Sessão manifestaram-se os integrantes da 

Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente dizendo que já tiveram 

várias reuniões, inclusive antes de começar o ano letivo com a Secretária 

Municipal de Educação e com o Prefeito Municipal, foi  sugerido até um local 

provisório para as instalações da escola, mas na verdade eles disseram que 

ficaria como estava, pois teriam uma solução e os alunos logo voltariam para 

o prédio próprio. A Comissão deu várias sugestões e até o momento não 

obtiveram nada de retorno. O Vereador Cláudio concorda que a Comissão 

continue mobilizada neste sentido e que convide  a Secretária de Educação e 

os pais dos alunos para uma reunião para os devidos esclarecimentos. Ao que 

concordaram, mas também junto com o Prefeito. O Vereador Jorge diz que 

entrará na próxima sessão com uma indicação ao Prefeito solicitando 

providências quanto ao andamento da obra desta escola. O Presidente informa 
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ainda que foi entregue para o Gerente Regional da CEEE o convite da 

audiência Pública. ORDEM DO DIA: A Comissão de Constituição e Justiça, 

a Comissão de Orçamento e Finanças e a Comissão de Educação, Saúde e 

Meio Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação aos Projetos de Leis 

de nº 012/2013 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

CONTRATAR, EM CARÁTER  EMERGENCIAL, SERVENTE” e nº 

013/2013 QUE “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR, 

EM CARÁTER EMEREGNCIAL, UM ENFERMEIRO PADRÃO”. 

Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por unanimidade e os 

Projetos aprovados por unanimidade em 1ª votação. A Comissão de 

Constituição e Justiça e a Comissão de Orçamento e Finanças apresentaram 

pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 014/2013 que 

“ESTABELECE O ÍNDICE PARA A REVISÃO GERAL ANUAL E 

AUMENTO REAL, DOS SERVIDORES DO PODER EXECUTIVO, 

APOSENTADOS E PENSIONISTAS”, mas com ressalvas por parte da 

Comissão de Orçamento e Finanças. Discutidos e Votados os pareceres foram 

aprovados por unanimidade. Em discussão artigo por artigo do Projeto o 

Vereador Anderson se manifesta dizendo que não é contra o Projeto, mas está 

votando favorável com algumas ressalvas, visto que o Projeto não foi enviado 

com antecedência para os devidos estudos, a Comissão recebeu hoje o 

impacto financeiro e a previsão de gasto com pessoal, o que na verdade 

deveria ter vindo antes do estudo da Comissão. A remuneração do Padrão um 

classe A, só não ficará inferior ao salário mínimo, devido as incorporação de 

vantagens que os funcionários adquirem ao longo dos anos e a remuneração 

do Agente de Saúde, está inferior ao salário mínimo, necessitando de 

complemento salarial. Votado o Projeto foi aprovado por unanimidade em 1ª 

votação. INDICAÇÕES: VEREADORES ANDERSON DA ROCHA 

GÜTHS E LAURO RODRIGUES: - Indicam ao Executivo Municipal a 

reforma do altar da Praça Doze de Maio, transformando-o em palco 

permanente para atividades culturais. REQUERIMENTO: VEREADORA 

ANGÉLICA DOS SANTOS MILECH: Requer ao Presidente da Câmara de 

Vereadores que sejam realizadas sessões da Câmara nas Escolas do 

Município, possibilitando a integração desta casa legislativa com os 

estudantes. Para que a comunidade escolar acompanhe os trabalhos e para que 

conheçam o funcionamento do Poder Legislativo, levando as questões 

pertinentes para uma discussão maior dentro de suas escolas. Discutidos e 

votados a indicação e o requerimento foram aprovados por unanimidade. 

Logo o Presidente propõe a realização de duas sessões  extraordinárias logo 

após o término desta para concluir a votação dos Projetos de Lei do 
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Legislativo. Ao que os Vereadores concordaram.  Não havendo Comunicação 

de Líder e nada mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores 

para as sessões Extraordinárias a realizarem-se ao término desta e para a 

próxima sessão Ordinária a realizar-se dia vinte e seis (26) de março, às nove 

horas e trinta minutos (9h:30min.),  e encerra a presente as onze horas  (11h.). 

E, para constar, lavrou-se a presente ata que após lida e aprovada, será 

assinada pela Secretária, bem como pelo Presidente desta Casa 

Legislativa.__________________________________________________ 

 

 

        Presidente                                                          Secretária 

 

 

 

 


